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Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain am 
02.05.2022 im Heinrich-Dorn-Halle in Schneidhain 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:02 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 

Bokr, Dr. Jürgen 
Cleef, Ralf von 
Gottschalk, Wolfgang 
Hahl, Julia 
Höltermann, Nicole 
Peveling, Patricia          siehe Berichtigung 
Pfeil, Dr. Michael 
Schulz-Schomburgk, Gilbert 
 
 
Magistratsmitglieder: 
 
 

Erster Stadtrat Pöschl 
 
 
Stadtverordnete: 
 
 

Hammerschmitt, Runa 
Peveling, Patricia 
 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 

Jacubowsky, Cordula (entschuldigt)  
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Der Ortsvorsteher, Gottschalk, begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass der Ortsbeirat 
form- und fristgerecht eingeladen wurde und beschlussfähig ist. 
 
Herr Gottschalk übernimmt für die heutige Sitzung die Schriftführung, da die Schriftführerin, 
Frau Engel und der stellvertretende Schriftführer, Herr Kuchling, verhindert sind. 
 
 
 
 
 

Tagesordnung - öffentlich 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung von Niederschriften 
1.1 über die 6. Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain vom 14.02.2022 
 
Herr von Cleef merkt an, dass er kein geändertes Protokoll erhalten hat. 
 
Ortsvorsteher Gottschalk gibt die Erklärung des Sitzungsdienstes weiter, er hatte dort wegen 
des Protokolls nachgefragt 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
1.2 über die 7. Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain vom 21.03.2022 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
 
Anfragen können nicht beantwortet werden, da dem Ersten Stadtrat Pöschl keine 
ausreichenden Unterlagen vorbereitet wurden. Er bittet um Entschuldigung, da er die 
vorhandenen Unterlagen erst kurz vor der Sitzung übernommen und gesichtet hatte. Eine 
Korrektur war nicht mehr möglich. 
 
 
 
2.1 Unbeantwortete Anfragen 
 
Erster Stadtrat Pöschl spricht die Liste der offenen Anfragen (als Anlage im letzten Protokoll) 
an, die von Ortsvorsteher Gottschalk geführt wird. Er sagt deutlich, dass offene Anfragen, die 
über Monate oder einem Jahr nicht beantwortet wurden, nicht zu akzeptieren seien. Mit 
Bürgermeister Helm hat er sich darüber schon beraten und es werden hierzu mit den 
zuständigen Fachdiensten Gespräche geführt. 
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2.2 Verfahren bei Ablehnung von Anträgen des Ortsbeirats durch Fachdienste 
 
In der Vergangenheit wurden hin und wieder mehrheitliche / einstimmige Anträge des 
Ortsbeirates durch zuständige Fachdienste abgelehnt. Dies führte zu Verstimmungen bei 
den Mitgliedern des Ortsbeirates. In der Novembersitzung 2022 wurde das Thema mit dem 
Ersten Stadtrat Pöschl besprochen und um eine einheitliche Lösung gebeten. Nach 
Absprache mit Bürgermeister Helm wird folgende Verfahrensweise gelten: 
 
Lehnt die Verwaltung einen mehrheitlichen / einstimmigen Antrag des Ortsbeirates ab, 
wendet sich der Ortsvorsteher an den Bürgermeister und / oder den Ersten Stadtrat. Hierbei 
besteht die Möglichkeit, den Sachverhalt oder Wichtigkeit des beschlossenen Antrages noch 
mal deutlich darzustellen. Eine Entscheidung wird letztendlich im Magistrat getroffen. 
 
 
 
2.3 Neuigkeiten 
 
Erster Stadtrat Pöschl gibt bekannt, dass ab sofort die Maskenpflicht in Städtischen 
Einrichtungen entfällt, eine Ausnahme stellt das Rathaus dar. Durch den hohen 
Publikumsverkehr wird dort die Maskenpflicht bestehen bleiben. 
Ortsvorsteher Gottschalk gibt bekannt, dass er die nächste Ortsbeiratssitzung gerne wieder 
in das Dorfgemeinschaftshaus verlegen würde. 
 
 
 
3. Tagesordnungspunkt  
Fragestunde der Bürger 
 
Von Seiten der Bürger gibt es keine Fragen. 
 
 
 
4. Tagesordnungspunkt  
Antrag der ALK im Ortsbeirat 
-zur Nutzung des Standortes "Fläche unterhalb des Sportplatzes" und Parkplatz 
"Breite Weg" für die kommende Instandsetzungsmaßnahme des Streckenkörpers der 
HLB 
 
Der Ortsbeirat Schneidhain bittet die Verwaltung um Kontaktaufnahme mit der 
Geschäftsführung der HLB, ob in diesem Jahr noch Baumaßnahmen an der Strecke geplant 
sind. Weiterhin soll geklärt werden, dass die Fläche unterhalb des Sportplatzes Schneidhain 
als Lagerfläche genutzt wird. 
Da ein Teil der Lagerfläche in der Gemarkung der Stadt Kelkheim liegt, soll die Verwaltung 
mit der Stadt Kelkheim eine Absprache treffen 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung(en) 
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5. Tagesordnungspunkt  
Antrag der ALK im Ortsbeirat 
-zur Vermeidung der Nutzung des Standortes am Bahnhof Schneidhain für die 
kommende Instandsetzungsmaßnahme des Streckenkörpers der HLB 
 
Der Ortsbeirat Schneidhain bittet die Verwaltung mit der Geschäftsführung der HLB zu 
klären, ob bei zukünftigen Bauarbeiten eine Nutzung des Lagerplatzes am Bahnhof 
Schneidhain gänzlich entfallen kann oder zumindest auf ein Mindestmaß reduziert werden 
kann. Weiterhin sollen Umfang und Zeitraum frühzeitig festgehalten und die Anwohner 
frühestmöglich informiert werden. 
 
 
 
 
6. Tagesordnungspunkt  
Anfragen 
6.1 Verlegung des Basketballkorbes 
 
Herr Schulz-Schomburgk fragt an, ob es schon einen genauen Zeitpunkt zur Verlegung des 
Basketballkorbes gibt. 
 
Ortsvorsteher Gottschalk teilt mit, dass nach telefonischer Rücksprache mit Herrn Böhmig 
der Basketballkorb im Sommer verlegt wird. Ein vorzeitiger Abbau des Korbes und eine 
Einlagerung bis zum Abschluss der Baumaßnahme werden von beiden Personen als nicht 
sinnvoll angesehen. 
 
 
 
 
6.2 Sanierung des DFB - Minispielfeldes 
 
Herr von Cleef fragt an, wann die Sanierung des DFB - Minispielfeldes durchgeführt wird. 
 
Erster Stadtrat Pöschl erklärt, dass der Auftrag zur Sanierung bereits am 23.03.2022 
vergeben wurde, ein genauer Zeitpunkt nicht bekannt sei. Die Firma, die den Auftrag 
angenommen habe, sei gut ausgelastet und werde den Auftrag nach der internen 
Firmenpriorität abgearbeitet. 
 
 
 
 
7. Tagesordnungspunkt  
Seniorenveranstaltung 10. Juli 2022 
 
Ortsvorsteher Gottschalk teilt mit, dass am 10. Juli 2022 eine Seniorenveranstaltung 
angedacht ist. Wegen der nach wie vor vorhandenen Pandemie sieht er im Sommer die 
besten Chancen, eine solche Veranstaltung durchführen zu können und bittet die Mitglieder 
des Ortsbeirates um Vorschläge. 
 
Man einigt sich, den in der Adventszeit 2021 ausgefallenen Nachmittagskaffee mit 
Rahmenprogramm, in einer sommerlichen Form durchführen zu wollen. Weitere Vorschläge 
gibt es nicht. 
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Der Ortsvorsteher Gottschalk wird mit dem HBV-Schneidhain Kontakt aufnehmen und 
anfragen, ob die Bewirtung und Rahmenprogramm vom Verein übernommen werden kann. 
 
 
 
 
 

Wolfgang Gottschalk 
Ortsvorsteher / Schriftführer 
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Königstein im Taunus, den 21.06.2022 

Auszug aus der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortsbeirates 
Schneidhain am Montag, dem 13.06.2022 

 
 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung der Niederschrift über die 8. Sitzung vom 02.05.2022 
 
Frau Rosenkranz-Doser bittet Ihren Namen in der Anwesenheitsliste der 
Ortsbeiratsmitglieder aufzunehmen und den von Frau Peveling zu streichen, da diese bereits 
schon in der Rubrik „Stadtverordnete“ aufgeführt wurde. 
 
Weitere Einwände gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift gilt mit Änderung somit als genehmigt. 
 
 
 
 
An FB I 
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